LECON 1: LES BLANCS PEUVENT PROMOUVOIR UN PION (FAIRE UNE DAME) MEME AVEC LE
MEME NOMBRE DE PIONS QUE LES NOIRS!!!

Par exemple dans cette situation (a noter que diagrammes supposent toujours que le cdté des Blancs est en bas et le
c6té des Noirs en haut):
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Faire jouer tous les jeunes avec cette position (alterner les Blancs et les Noirs) et voir si les Blancs peuvent promouvoir un
pion et si les Noirs peuvent I’empécher.

\oici comment on doit jouer cette position :
Supposons que c’est aux Blancs a jouer
Solution: 1.b6! C’est le seul coup qui gagne!

Si les Noirs répondent par 1...axbh6 2.c6! bxc6 3.a6 et le pion sur la colonne a va arriver le premier! On
appelle un pion qui ne peut pas étre arrété par un autre pion un Pion passé.

Méme chose si les Noirs répondent par 1...cxb6 2.a6! bxa6 3.c6 et le pion sur la colonne ¢ va arriver le
premier!

Supposons que c’est aux Noirs a jouer
Dans ce cas, les Noirs peuvent éviter un Pion passé d’une seule maniére :
1...b6!
Par contre, s’ils jouent 1...c6, ils perdent aprés 2.a6!
Et s’ils jouent 1...a6, ils perdent apres 2.c6!

Remarques :

e Ceci fonctionne seulement parce les Blancs sont plus proche de I’autre c6té que les Noirs. Vous pouvez essayer
avec les mémes pions mais en les déplacant vers le bas pour voir ce que ¢a donne. Par exemple : Blancs sur a4,
b4 et c4 et Noirs dur a6, b6 et c6. Ou méme plus bas.

e Ceci fonctionne seulement parce qu’il y a au moins 3 pions. Avec 2 pions, ¢a ne marche pas.



